
Ich bitte um schnelle und kurzfristige Beantwortung. 

Das Land hat angekündigt, dass Menschen mit weniger Einkommen - Wohngeldmpfänger etc 

sich kostenfrei FFP2 Masken abholen können.  

Wo können sich die Schwerinerinnen und Schweriner die Masken/ wann abholen? 

Ab wann stehen die Masken zur Verfügung?  

Welche Verteilungsorte gibt es?  

Wie viele Masken kann sich jeder Bürger/in abholen?  

Inwieweit hat das Land Schwerins Verwaltung im Vorfeld darüber informiert?  

Beste Grüße  

und vielen Dank 

Stephan Martini  



Ihre Anfrage vom 16.02.2022: Kostenlose FFP2-Masken 

Sehr geehrter Herr Martini, 

Ihre Anfrage beantworte ich wie folgt: 

1. Wo können sich die Schwerinerinnen und Schweriner die Masken/ wann abholen?

2. Ab wann stehen die Masken zur Verfügung?

3. Welche Verteilungsorte gibt es?

Die ersten drei Fragen werden zusammen bearbeitet. 

Der Krisenstab hat sich für eine dezentrale Verteilung der Masken entschieden. Verteilt wurden 

die Masken über Sozialträger und Beratungsstellen wie der AWO, der Caritas, die Dreescher 

Werkstätten, die Diakonie Neues Ufer, die Schuldner- und Insolvenzberatung der Volkssolidari-

tät, die Suchtkrankenhilfe, die Straßensozialarbeit, Jugendclubs, die Wohnungslosenunterkunft, 

die Gemeinschaftsunterkunft für Asylsuchende. Etwa 10.000 Masken wurden seit dem 21.02. 

über die Schulsekretariate an Familien verteilt, die Leistungen aus dem Bildungs- und Teilhabe-

paket erhalten. Auch in das Jobcenter, das Jugendamt und den Fachdienst Soziales wurden 

FFP2-Masken zur Weiterverteilung geliefert. 

4. Wie viele Masken kann sich jeder Bürger/in abholen?
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Dazu gibt es keine Festlegung.  

 

5. Inwieweit hat das Land Schwerins Verwaltung im Vorfeld darüber informiert?  

 

In den regelmäßigen Krisenstabssitzungen des Landes mit den Kommunalen Vertretern ist die 

Ausreichung von kostenfreien FFP2-Masken für Bedürftige angekündigt worden. Daraufhin 

wurde ein Vorschlag zur Verteilung der Masken in Schwerin in Verantwortung des Sozialdezer-

nates gefertigt. Die Lieferung von 22.000 Masken an die Landeshauptstadt Schwerin ist durch 

das Landeskatastrophenschutzlager M-V am 17.02.2022 an den Fachdienst Feuerwehr und Ka-

tastrophenschutz erfolgt. Am selben Tag hat die Verteilung an die oben genannten Einrichtun-

gen (gegen Empfangsbestätigung und unter der Auflage der kostenlosen Weiterreichung) be-

gonnen. 

 

Mit freundlichen Grüßen 

 

 

Rico Badenschier   

 


